

• БУДЕТ СДЕЛАНО

МУЗЕЙ В КИНОТЕАТРЕ «ГЛОБУС»: ЧТО НОВОГО?



В Московском парке Победы завершается формирование мемориальной зоны. После капитального ремонта расположенного в парке филиала Государственного мемориального музея обороны и блокады Ленинграда здесь разместится экспозиция, посвященная 1942-му году.

Как есть судьбы людей, так есть судьбы строений. В павильоне архитектора Валериана Кирхоглани размещались кинотеатр «Глобус», шахматно-шашечный клуб и ресторан. Теперь в его стенах создается музейное пространство.

После ремонта павильон получит новую жизнь. Он передан Государственному мемориальному музею обороны и блокады Ленинграда, и сейчас здесь ведутся плановые работы по обследованию технического состояния здания. Оно признано памятником истории и культуры и требует капитального ремонта.

Как рассказала Елена Витальевна Лезик, директор Государственного мемориального музея обороны и блокады Ленинграда, 1942-й год – это не самая изученная страница истории. Чаще всего, когда говорят о блокаде Ленинграда, говорят о тяжелой блокадной зиме 1941/42 годов. Реже – как город восстанавливался весной. Как удалось похоронить трупы умерших в блокадную зиму? Как весной наш город был очищен, кто выходил на субботники? Как работали ленинградцы? Представить себе жизнь города поможет экспозиция.

Особая тема – кирпично-пемзовый завод № 1. Он находился на территории части нынешнего парка Победы, примыкающей к Бассейной улице. Павильон архитектурно позволяет отдельно разместить материалы, посвященные работе предприятия во время войны.

Таким образом, создание филиала музея обороны и блокады Ленинграда логически завершит формирование мемориальной зоны парка. В неё войдут храм Всех Святых в Земле Русской просиявших, памятный знак вагонетке, памятник «Ротонда» и павильон с музейной экспозицией о подвиге ленинградцев.

Сотрудники музея предполагают разработать экскурсионные маршруты по парку, рассказывающие об истории Московского района во время войны, когда он граничил с линией фронта. При поддержке транспортных компаний возможно включить в экскурсионный маршрут с посещением Пулковских высот и Пулковской обсерватории, Монумента героическим защитникам Ленинграда и Чесменского кладбища.

Открытие филиала намечено на 2023 год.

Татьяна ПРОСОЧКИНА



ТАКОЙ МОЖЕТ СТАТЬ БУДУЩАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ

Попробуем заглянуть в будущее и представить себе, что мы уже в музее.

Проходим через кассы, гардероб и оказываемся в помещении скруглённой формы, где знакомимся с экспозицией по истории кирпично-пемзового завода, переоборудованного в крематорий весной 1942 года. На иллюстрациях представлены два ракурса этого помещения.

Основная экспозиция расположена в большом зале. На иллюстрациях – два ракурса зала. Это план размещения различных видов модулей: витрины с предметами и подвешенные плакаты, экраны и проекторы. К примеру, мы видим срезанные колонны – так

оформлены некоторые витрины.

В зале есть винтовая охранная лестница. Она останется. Вот она не очень заметна – в центре зала справа, за витринами. Здесь может быть информационный пост, место зрителя или экскурсовода.

Одним из экспонатов музея станет карта Московского парка Победы.

Всё это в планах. Что будет в действительности – увидим после ремонта и оформления экспозиции. Появляются новые идеи и артефакты, средства и формы показа. Жизнь внесет свои коррективы.



Иллюстрации предоставлены Государственным мемориальным музеем обороны и блокады Ленинграда